



# 佛光世紀

日  
星  
月

給人信心  
給人歡喜  
給人希望  
給人方便

Buddha's Light Newsletter

國際佛光會華府協會發行 \* 佛曆：二五五五年

## 佛陀紀念館各展覽館開幕暨祝禱世界和平兩岸和合典禮

歷經十餘年建設的佛陀紀念館，12/25日起一連八天舉行落成系列活動。12/25日舉辦各展覽館啟用暨祝禱世界和平兩岸和合典禮。來自五大洲的人士與信眾逾十萬人齊聚菩提廣場，共同見證這歷史的一刻。

「佛陀紀念館山門啟鑰典禮」由佛光山開山宗長星雲大師主持，國立屏東教育大學直排輪金龍隊表演「金龍獻瑞」進場。接著由人間福報發行人心定和尚主法，大眾一起唱誦《爐香讚》、灑淨。隨後由星雲大師、佛光山護法信徒羅李阿昭、賴維正、劉忠明、西來大學校長吳欽杉一起剪綵。大師提到：「佛陀紀念館山門是通往信仰佛陀之路，能通到我們所希望的成功，能通往事業家庭一切順利。」

同一時間在菩提廣場上，也有民俗及陣頭表演，包括內門順賢宮陣頭、潮州福德祠鼓轎、高雄永春龍獅戰鼓團等，以及大慈育幼院鼓樂隊、佛光敦煌舞團。

薰壇灑淨後由大師、總統馬英九、國際佛光會榮譽總會長吳伯雄、佛教界高僧大德、各級政府長官、各界賢達一起剪綵，佛光山法師梵唄團唱誦《六塵供》。

馬總統認為佛教在台灣不只具有宗教意義，佛學與儒家、道家思想結合，提昇中華文化的高度。他觀察佛光山具有「行動入世化、管理企業化、信徒義工化、據點國際化」四項特色。他期許中華民國能成為「和平締造者、人道援助者、文化交流推動者、中華文化領航者」。他提出星雲大師所說：「有了佛館，還要不斷努力，才能繼續享有福報。」符合西諺所說「天助自助」，稱許佛光山所教授的是「正信」的宗教，大師所提倡的「三好、四給、五和」與他治國理念不謀而合。

身為國際佛光會榮譽總會長吳伯雄和大家一起見證歷史重要一刻。他表示，這是百萬信眾與大師本著「有佛法就有辦法」的願力，集合建築學界精英構思及宗教界不同意見，歷經十餘年才完成的寶地，不只是棟硬體建築，還表達深厚的文化底蘊，讓更多人體會佛陀慈悲、智慧，藉以淨化人心，提升社會品質。

鳳凰衛視劉長樂主席讚歎佛館氣象萬千，具有文化、教育、解慧、修持等功用的輝煌聖地，稱許人間佛教的包容智慧，也衷心期盼：眾緣聚會，諸法升起，包容智慧，和諧共生。

遠見創辦人高希均稱許佛館落成是人間佛教光輝的一刻，在佛教史上具有重要意義。除了是座硬體建設，也是歷史、人心、教育、慈悲、智慧的軟體建設，走進佛館，感到時間感悠長，空間感生動，人間感細膩，是佛光山的新氣象，也是心靈的新地標。

星雲大師說明佛館是千家寺院，百萬信徒的力量建成，是屬於十方大眾的，他以「無我」的心情來建館。佛館用來彰顯佛陀慈悲智慧，具有歷史、文化、教育的意義，讓我們自己反省是否學習了佛陀和平、慈悲性格？和平是珍貴的，大師親歷戰爭的殘忍，非常希望建設和平的人間淨土。佛館除了貢獻給佛陀，也獻給全世界，需要大家共同護持，也願佛陀護佑大家。

心定和尚帶領兩岸法師祈願祝禱後，各界贈送禮物給佛陀紀念館，由大師代表接受。有震旦行董事長陳永泰捐贈地宮文物及畫冊一萬本；法鼓山方丈果東法師贈送聖嚴法師墨寶「人間淨土」，另有捐贈鑽石佛像、三寶繡像、富春山居圖等。

最後，佛光山叢林學院及中華佛光青年團一起歌詠〈讚頌偉大佛陀〉及〈和諧〉，歌聲繚繞現場，此時佛館上方氣球空飄，彩帶飛揚，和平鴿四處飛翔，將和平與慈悲從佛館帶往全球，開啟世界祥和的新氣象。



圖片、文章摘自《人間通訊社》

本期目錄： 01【佛陀紀念館】 02【佛光動態】 04【佛陀紀念館系列活動】 08【佛光會訊】

Website: <http://www.bliadc.org>

E-mail: [dc@blia.org](mailto:dc@blia.org)

Phone: 240-245-0508



## 《佛光動態》

### 佛學講座：如華開敷—生命力的展現

國際佛光會華府協會於 2011 年 9 月 14 日，假馬州蒙郡議會大樓，邀請覺繼法師舉行「生命力的展現」佛學講座，探討身為凡夫俗子的我們，該如何堅持我們對佛法的正知正見，在種種無常變化下，仍讓我們的生命力維持在最旺盛的狀態，如華開敷。

主講者覺繼法師畢業於佛光山英文佛學院，在佛光山叢林學院及香港佛學院任教十多年，2008 年獲香港大學佛學博士學位，曾任香港中文大學人間佛教研究中心副主任，現為美國西來大學中國佛教研究中心主任，主要研究近現代中國佛教。覺繼法師精通中、英文及粵語佛法，經常在台灣、美國、香港各地演講，接引許多各界的佛弟子。法師積極致力於英文弘法，並培育英文弘法人才，同時發展英文佛法網上教學(www.uwest.edu/hb-leadership)，讓全世界的人，在任何地方，任何時間，都有學習佛法的機會。

覺繼法師首先提出生而為人的三大優勢—能憶、梵行、勤勇。接著，法師闡述《華嚴經》淨行品的偈頌，並配合四個問提，來開展演講主題「生命力的展現」：

見樹葉茂，當願眾生，以定解脫，而為蔭映。

\*提問：我具有影響力了嗎？

周圍的人，因為我的安住而自在了嗎？



若見華開，當願眾生，神通等法，如華開敷。

\*提問：我對生命夠投入了嗎？

照顧自、他，展現生命力了嗎？

若見樹華，當願眾生，眾相如華，具三十二。

\*提問：我懂得欣賞周圍的人、事、物了嗎？

若見果實，當願眾生，獲最勝法，證菩提道。

\*提問：我止於至善了嗎？

法師提出「定」的解脫功夫，要像母親照顧兒女一樣的自在，要像老師一樣的有耐心，也要像長者一樣的不慌不忙。至於神通，其實處處可見。從微小的一朵開的過程，到八個人煮五百人份的飯菜，以及小孩全神貫注地打電動一般，投入於生命，專注地做一件事，展現出平常沒有的生命力的時候，這就是神通。法師開示大家，學習見眾相如見如來三十二相，找出身邊的人的優點來欣賞。至於中道，法師比喻成與兩點之間等距的中點，有無限的可能。換句話說，每個人都有各自各所相應的法門。只要是和我們相應的法，能解脫自在，遠離執著和保持平常心，便是最勝法。

覺繼法師精闢的演講，讓讀書會的師兄師姐們，對佛法有了更深一層的感動。希望大家能繼續精進，如法師所說，從日常的生命裡找到力量，有一天能跳躍到佛的境界。

### 國際佛光會華府協會讀書會秋季分享

2011 年春天，永瀚法師帶領大家進入《成佛之道》，完成了第一章「歸敬三寶」，使眾學子了解無量無邊的三寶功德，從而在學佛的路上，知曉要依仗自己的力量，沿着正法來修習，使能激發出「自心即佛」的潛能。正法，雖可由研讀經典去明白，但能從說法師去聽聞，得開導，才能趣入佛道。在永瀚法師的指導下，於楓紅的秋季，讀書會開啓了第二章「聞法趣入」。

在修學佛法中，師父屢屢要我們禮敬「諸佛」，除了諸位佛陀菩薩外，其實還深意的指示是身邊的每一個人。在這一季的讀書會，我們華府協會的青年，以 Powerpoint 方式，用英文解說佛法僧三寶，帶給大家一個新的佛學領域。巧與此緣，佛光山人間衛視剛發行的「僧事百講」，是星雲大師與慈惠法師以主講/提問方式而完成的一套 DVD，亦有英文字幕，大家如獲至寶，使自己在聽聞佛法中，歡喜信受，更上一層樓！





## 生活講座：禪宗公案的啟發

2011年10月中旬，西來寺住持慧濟法師為華府地區的信眾主持人間佛學講座及禪修。

首先，十月十四日，慧濟法師以「禪宗公案的啟發」為主題與大眾分享禪宗公案的智慧。藉由用心挑選的禪宗小故事讓凡夫俗子的我們從禪機中認識自己、了解佛法，並進一步討探如何從生活的「行、住、坐、臥」中找出自在及快樂、減除煩惱，從而和佛法契合，和佛心相應。法師首先借用《六祖壇經》的「外離相為禪，內不亂為定」來鼓勵大家要把六根攝住，斷絕貪、瞋、癡三毒，才能心無掛礙。

法師接著介紹了十二個公案如「不能代替」、「吃飯睡覺」、「成見不空」、「不變應萬變」、「慧可安心」、「月亮偷不去」等來啟發我們。法師要我們凡事自己承擔，求人不如求己，自助才有人助；只有心力強，煩惱才能減少。法師也提供了幾個話頭讓大家參學：「心在分別之前，是什麼狀態？」、「父母生你之前，你的本來面目是什麼？」、「你從哪裡來？要到哪裡去？」。

法師說無法主宰的東西，就不是你的；破除我見，是解脫的必經過程。法師提醒大家不要對佛法只在文字上做分別；佛經與佛相，只是方便與指引，「行佛」才是正途。心要「如如不動」，心動便讓煩惱有機可乘。法師用《華嚴經》的「心、佛、眾生，三無差別」與大家共勉。



## 精進半日禪修

2011年10月15日，慧濟法師帶領華府協會的信眾精進於半日禪修。「禪」是繁忙生活中的清涼劑、安定丸。對於生活在繁忙工商業社會的現代人而言，如能每日靜坐幾分鐘，甚至定期的到寺院參加禪修活動，將有助於我們獲得再出發的力量。活動中法師教授我們如何從數息調心中，放鬆身心，促進健康；從靜坐參禪中，增加定力，淨化心靈；從自我觀照中，開發智慧，定慧雙修，訓練心靈專一。同時，不是就只有坐下來的時候才能修習禪定。禪也可以從動中體會得到。打坐中間，法師也教導大家如何隨着木魚的訊號，起來跑香。走動時，每個人都應該修好自己的眼根和心念，不要亂看，把念頭放在自己的每一步，守好自己的身與心。法師指導我們可以從觀想呼吸中體會無常—當我們吸氣的時候，呼氣是不可能同時全在的；同樣地，呼氣時就沒有吸氣。這樣依靠着因緣而生滅的現象，就是「空」。這是在日常生活中能促進我們修行的功課。在吸氣中感覺歡喜，在呼氣中體驗放鬆。

慧濟法師目前為西來寺住持，亦為佛光山美洲地區總住持，法師擅長於講經說法，利用深入淺出的道理，指出佛法真諦，另亦長於以清淨莊嚴的梵唄唱誦供養十方，領眾薰修。此外，法師亦經常受邀至各地為接引東、西方信眾，以禪修入門方式契入生活佛法，廣受好評。

一連兩天的活動在華府僑教中心舉行。華府協會指導法師永瀚法師也由北卡趕來，與慧濟法師共同接引大眾。



## 《佛陀紀念館系列活動》

### 佛光山傳授國際萬緣三壇大戒

佛光山寺為慶祝建國百年暨佛陀紀念館落成系列活動的第一項「國際萬緣三壇大戒」開始了。於2011年11月4日起為期48天的戒會，有來自美國、加拿大、馬來西亞、印尼、泰國、斯里蘭卡、台灣等12個國家地區的新戒進壇。這場百年一會國際性的三壇大戒，在佛陀紀念館即將落成之際舉辦。

此次戒會，在總督導慈惠法師的統籌督導下，將恪遵佛制、依法而行二部僧眾受戒。特別恭請佛光山開山宗長星雲大師為得戒和尚，人間福報發行人心定和尚為說戒阿闍黎、清德寺住持慧龍法師為羯磨阿闍黎，佛光山寺住持心培和尚為教授阿闍黎，並禮聘海內外高僧長老為尊證阿闍黎，及尼部十師尊證和尚尼傳授經教律儀，為戒子證盟授戒。出家人必須登壇受三壇大戒後，才算是真正的出家人，首先要登壇的是初壇沙彌（尼）戒，初壇注重的是律儀，所以在受沙彌（尼）戒時，必須學習出家人儀禮、規矩等，再次第登二壇受比丘（尼）戒、三壇受菩薩戒。

#### 初壇正授儀式



戒子們，在經過多日的學習與恭迎三師、初壇請戒、懺悔發願後，2011年11月12日於大雄寶殿舉行初壇正授儀式，以清淨心恭請諸佛菩薩與

三師和尚為其證盟受戒。初壇正授開始，陣陣的鐘鼓聲攝受戒子們的心，專注聆聽三師和尚的開導，領受戒法，也領了出家人最重要的隨身物「衣、鉢、具」，「衣」有三衣，即五條衣、七條衣、九條衣等三種袈裟，是出家人的形象特徵；「鉢」是出家人的食器；「具」用於禮佛，或展開於地面，避免坐臥時污損三衣。有了「衣、鉢、具」後，更有了荷擔如來家業的使命感，出家人的性格也慢慢彰顯出來。

星雲大師勉勵戒子出了家要有「三寶」。大師指出，第一寶要「發心」，「發」是開發，開發經濟能源、人生前途、未來世界、人我關係等；「心」就是田、地，開發田就稻穀豐收，開發地就可以建大樓，「開發我們的心田、心地，可以生長想要的東西」。大師提醒戒子們，「發心不是發露水道心，受戒讓我們有定點、有目標、有道路，所以要發恆常心；發心看起來是為人，其實是為自己，如播種將來是自己收成，發心多大，成就就有多大」。

第二寶要「忍辱」，忍有生忍、法忍、無生法忍，大

師解釋：「『生忍』：我們要生活、生命、生存，就要有力量，可以認識、接受、擔當，『生忍』是修行，有愛心、慈悲就甘願忍耐。有了『生忍』還不夠，還要有『法忍』，世間的好好壞壞太多，都要認識、接受、擔當，要能消除、化解，有『法忍』表示你有智慧、有力量，修行又進了一步。『無生法忍』：一切法以佛教來講，本來就沒有；有時不要把是非擴大，一切法不生，要視而不見，聽而不聞，即使有也如同萬物假圍繞，猶如木人看花鳥，不要被世間牽著鼻子走。」

第三寶要「正道」，就是正派，思想、見解、信仰要正派，修行、布施也要正派，無論做什麼都要正派。大師認為，迷信不要緊，迷信只是不懂，只要不邪，邪就不好了，迷信比不信還好，不信比邪信好，當然正信是最好，奉行八正道，一切以正為本。「有道就有路，有道就有理、規矩，就不會出錯，以道為侶，以戒為師。」

#### 迎尼十師 二壇尼部正授

繼初壇正授後，「佛光山國際萬緣三壇大戒」2011年11月18日下午舉行二壇「恭迎尼十師」儀式，得戒阿闍黎尼慈容法師勉勵大家要發願荷擔如來家業。晚上則透過懺摩令心清淨，並向得戒和尚與10位和尚尼乞請戒法，準備迎接第二天凌晨的徹夜登壇，求授戒法。

「出家者乃大丈夫之事，非將相所能為。」得戒阿闍黎尼慈容法師開示，大家即將登二壇受比丘尼戒，既然有此殊勝因緣，就要發心祈願佛菩薩加持，並發願承擔作弘法者，出家不是求享受，也不是求安逸，是荷擔如來家業。除了嚴持戒律外，更應該要懂得如何修持成為一個有為的出家人、比丘尼，才夠資格承擔如來家業。

晚上懺摩後，開堂與陪堂和尚尼帶領尼部班首戒子代表所有尼部戒子，前往傳燈樓向得戒和尚與眾尼師乞請戒法。隔天(19日)凌晨3時多，佛光山重地佛牙舍利殿也是佛光山專屬的戒壇燈火通明，尼部的戒子們在莊嚴的戒壇中，依序在19日清晨圓滿比丘尼戒正授。

星雲大師特別為戒子說明何謂三壇大戒，大家經過三番羯磨、初壇沙彌戒即攝律儀戒，就要把律儀規矩學好；二壇是比丘（尼）戒，是善法戒，今後要多做善事，以慈悲為本；還有三壇菩薩戒，受完菩薩戒後，要饒益有情，普度眾生。並殷切期勉戒子「中國佛教的三壇大戒最圓滿，初壇要學習律儀，二壇要





學習善法，三壇要行佛，不只是信佛、拜佛、念佛，今後還要行佛，要行佛之所行。」

### 三壇正授圓滿 得戒和尚勉戒子發菩提心

由於因緣殊勝，佛光山特別於2011年11月26至28日也為在家眾傳授五戒、菩薩戒，共有3000人發心參與。之前已經求授過初壇沙彌戒、二壇比丘（尼）戒的出家眾戒子們，28日上午登上三壇，分別與在家眾求授出家菩薩戒與在家菩薩戒。無論是出家或在家戒子，在正授菩薩戒前，先於佛前至誠發露懺悔發願。隨後在一聲聲的佛號中依序進入大殿，虔誠合掌跪於佛前，由諸位戒師為其燃戒疤，出家戒子燃於頭頂，在家戒子則燃於手臂。燃戒疤的典故出自於《法華經》、《梵網經》等，由戒子自行發心燃身供佛，以時時提醒自己行菩薩道。

戒會並安排戒子至佛陀紀念館合影，留下歷史性的一刻。得戒和尚星雲大師再次叮嚀戒子要發菩提心弘揚佛法，做一個真正的佛弟子。大師表示「今天我們在佛館前照這一張照片，象徵佛陀紀念館在完成前，各位來受菩薩戒，要讓菩薩道、菩提心永遠緊隨自己。」大師勉勵大家不遠千里來到佛光山求授菩薩戒，應該本著佛陀開示的佛法，發菩提心弘揚佛法，「不退轉才是真正的善男子善女人。」

初壇、二壇、三壇皆已正授完畢，接著戒子們遵循佛門儀制進入另一種課程一行腳托鉢，體驗佛陀時代的修行生活，將自12月1日至22日在大眾的護持下，參與「佛祖巡境·全民平安」活動，為全民繞境祈福，祈求民生康樂、社會安和、國運昌隆、世界和平。



### 「佛祖巡境·全民平安」行腳托鉢活動

「佛光山國際萬緣三壇大戒」戒子們2011年12月1日身穿行腳裝、頭戴斗笠、手捧鉢佇立在佛光山成佛大道上，與全山大眾、護法信徒懷著虔誠恭敬的心，共同從如來殿恭迎佛陀舍利展開22天的全台巡境行腳托鉢活動。

為讓新戒恪遵佛制，效法祖師大德的風範，體驗行腳托鉢的修行生活，佛光山戒會與國際佛光會共同舉辦「佛祖巡境·全民平安」行腳托鉢活動。由於首站於鳳山市，1日一大清早恭迎佛祖的車隊率先抵達佛光山，並舉行「恭迎佛陀真身舍利法會」，與會貴賓及南區佛光山別分院住持當家等率領信眾恭逢盛事，共千餘人與會。

佛光山開山宗長星雲大師開示：「自古以來，世界上走路最長的人，第一是軍人，他們為了保衛國土常常行走山河；第二是商人，他們為了經濟交流走入世界；第三是旅行家、探險家，為了尋找世間更多的資源，跑遍世界的風光走了很多的路；第四是佛門的僧人，所謂『一鉢千家飯，孤僧萬里遊』。今天恭請佛陀真身舍利跟隨我們在台灣巡境、托鉢行化，保佑全國人民的幸福安樂。因此，行腳托鉢活動第一要走出自己光明的前途，第二要走出社會大眾幸福的安樂，第三要走出佛教興隆的未來，第四要走出人間歡喜的道路。」

護法金剛、敦煌舞團散發花瓣開引道路，來到不二門廣場，由佛光山住持心培和尚端捧佛陀真身舍利自大雄寶殿至佛祖車上，前導車隊、鼓隊車、旗隊等護送於前，戒子所搭乘的11部遊覽車與佛祖車跟隨在後，在鼓樂聲中及大眾夾道揮手致意的恭送下，緩緩駛向鳳山區，進行首日的「佛祖巡境·全民平安」行腳托鉢活動。全台行腳托鉢行程將由東部往北部、中部、南部繼而回到佛光山。

經過22天在全省遶境，走過3200公里的路程，500名行腳僧與佛陀真身舍利終於2011年12月22日的冬至回家。佛光山寺住持心培和尚在法會後，親手將佛陀真身舍利安奉在大雄寶殿。

傍晚五時許，醒獅、敦煌舞舞者和鑼鼓隊先行開路，運送佛陀真身舍利的佛祖車及500名行腳僧緊隨其後，在鑼鼓和燃放炮竹的喧鬧聲中，緩緩穿過山門，經過連續22天的全省行腳後，終於回到佛光山。行腳僧從山下一步一步走到大雄寶殿，而心培和尚則供奉佛陀真身舍利，在隊伍的最後。主持法會後，心培和尚將佛陀真身舍利安奉在大雄寶殿。

心培和尚表示，此次行腳隊伍為人間走出光明，為社會帶來淨化，為人心帶來祥和。在佛陀和舍利所到之處，見聞者和參與者莫不在佛陀的慈悲威德力下，綻放出善念，希望眾生能夠常常行三好、四給，在家庭、生活、經營事業時，處處為人著想，從而達到自心和悅，家庭和順，人我和敬，社會和諧，更為國家走出富強的道路。他又感謝全省各地的首長以至民眾，及護法信眾對「佛祖巡境·全民平安」行腳托鉢活動的全程護持，並祝福大家平安吉祥。



## 國際佛光會世界總會第五屆第一次理事會議



國際佛光會世界總會第五屆第一次理事會議從 12/22 至 24 日，施濟清督導代表華府協會前往位於台灣高雄的佛光山總本山參加，會議節目連連。

12/22 日早上升旗典禮在成佛大道舉行，隨後開幕典禮恭迎開山宗長星雲大師致詞，為來自世界各地佛光人勉勵：「1991 年在台北成立中華佛光協會，1992 年在美國洛杉磯成立國際佛光會世界總會，這 20 年來佛光會為社會做了什麼？救苦救難於全世界，建道場、辦中華學校，佛光會的會旗曾飄揚在世界最高的喜馬拉雅山，尤其在美國辦了全世界都認同的西來大學、澳洲南天大學、台灣南華大學與佛光大學，都是佛光人以百萬興學辦起來的。佛光山人間衛視，在全世界法音宣流，《人間福報》在大陸也可以看到，佛光山的檀講師在世界各地弘法，千家寺院百萬人士共建的佛陀紀念館也即將落成，這都是各位佛光人所努力給予社會的。」

大師接著說明建佛館的殊勝：「十多年前佛牙舍利經印度、泰國到台灣，當時由吳伯雄、吳敦義、趙麗雲等人護送，佛陀舍利來到台灣也發生過許多靈感事件，相信大家記憶猶新，現在佛館即將落成，全台行腳巡境，我們最感動的是每個地方首長、各宮廟神明都出來迎接佛陀舍利，昨天高希均教授特別來電，佛光山這次行腳所到之處淨化人心，從來未見過的盛事，已經轟動全台灣。這座佛陀紀念館空間上說，是仿佛陀當年在印度說法環境。北有祇園南有靈山，時間上說，把佛教從印度到中國，從傳統到現代融合展現。世界建築七大奇觀都是古代建築，有人說佛陀紀念館至少可列為第八奇觀。希望透過佛陀紀念館讓全世界看到台灣，提升台灣的國際地位。」

下午「佛祖巡境 全民平安」祈福，行腳托鉢，行腳僧從高雄南屏別院出發，場面熱鬧歡樂。晚上歡迎宴會在南屏別院招待，菜色豐富、表演精彩。席開 86 桌，來自全球的佛光人共聚一堂，和樂融融。

翌日大會安排了身、口、意的修持，各人都選擇各自的修行項目：抄經、唸佛或坐禪。把心安頓下來後，接著便是議案討論。討論談到佛光山佛陀紀念館朝聖案，發表每年於 5/16 至 6/15 日訂為佛館朝聖月，以鼓勵各協會組團朝聖，虔誠禮拜懺悔身、口、意三業，並為父母、師長、親人報恩回向。更提出，身為佛光人，要發心擔任佛陀紀念館的義工，為大眾服務之餘，更能廣結善緣。期他重要決議案包括：「響應『我愛佛館』兒童寫生徵畫比賽，藉由佛陀紀念館所闡述的佛教特色，使兒童對佛教有所認識，並使佛教信仰永續傳承。」、「鼓勵兒童青少年參加『2012 第四屆世界佛光童軍大露營』，不僅充實學生的暑期生活，更能從團隊學習中體驗佛門生活教育。」、「舉辦『三代喜同堂』活動，促進家庭和順，落實信仰傳承，建立溫馨和諧的『三好人家』。」、「鼓勵青年參加『2012 國際青年生命禪學營』，使當代學子學會尊重、包容與平等的精神，並提升英文佛學，體驗寺院生活，培養宗教情操。」、「有鑑於世界災難頻傳，『馬來西亞佛光救援隊』正式納入國際佛光會轄下組織，並加強急難救援培訓，以備未來不時之需。」、「『2012 國際佛光會世界總會會員代表大會』擬於高雄佛光山舉行，歡迎各地協會組團報名參加。」



12/24日理事會議已進入尾聲，早上的綜合座談會，由慈容法師主持，中華朱唐妹、日本協會曾文宏督導、洛杉磯徐綉鑾會長、菲律賓劉天民督導、溫哥華協會連漪、中華中區江峰平督導，這六位理事擔任講座。容師父表示佛光會是有信仰、制度健全的民間社團。會員以信仰服務社會奉獻自己，關懷社會的情懷加入佛光會。會長由民主選舉產生，有一定任期，會長下設有副會長，分擔會務，擔任會長可以廣結人緣，服務大眾，而得到自我的成長與提升。並表示將成立督導委員會，集合各督導智慧來帶領佛光會。

閉幕典禮，榮幸得到總會會長星雲大師、副總會會長翁詩傑親自主持。星雲大師開示，佛光會成立初二十年時是成長開創期，現在則是壯大期。大師從社會關懷、經濟問題及人才培養，三個方面對會員開示，國際佛光會依信仰而凝聚，佛教不參與政治，但不能不關心社會。從創教以來，就只講服務奉獻。佛光會提倡三好、四給、五和，依循慈悲、忍耐、不執著等「無我」的觀念來維繫和平。期勉佛光人站在社會前端，領導社會。

社會現在的重要議題「台灣共識」，大師認為，佛陀紀念館落成後奉獻給台灣百年做紀念是台灣共識；提昇大眾生活品質及經濟發展，就是共識；政治人物不貪污、不說謊是共識；自由、民主、和平、不爭、不統、不獨、不武、信仰自由、和平談判等，總之關心社會人民生計，帶給人民平安、幸福、歡喜的未來就是「共識」。

大師叮嚀要對自己的信仰有使命感。大家對佛光事業要有理念，佛光人已在各處凝聚力量，廣結人緣，形成當義工的風氣，但佛光人還應該當「義工的義工」去服務大眾。此外，發心最重要，不發心就不會精進，不把弘法當事業家務，哪裡有前途呢？大師最後勉勵眾人在生命的馬拉松上努力，也請佛祖給予大家平安幸福。

來自世界各地的佛光人為了感謝星雲大師創立國際佛光會，讓正法永住、法水長流，也讓世界各地的人們有機會能接受佛法的滋潤，不但紛紛至誠懇切請求大師能再度撥冗前往法國、南美智利等地弘法，更把握機會將代表佛光人心意、富有當地文化特色的紀念品呈現給大師，大師也慈悲的一一歡喜接受。最後，在秘書長慈容法師帶動下，世界各國佛光人興奮的揮舞著各國旗幟，高聲齊唱「佛光照耀著你」，大會也圓滿結束。



## 千僧萬眾恭迎佛陀舍利暨安座典禮

佛光山於2011年12月26日隆重盛大舉行「千僧萬眾恭迎佛陀舍利暨舍利安座典禮」，由佛光山寺住持心培和尚等五大師於佛光山大雄寶殿迎請「佛陀真身舍利」前往佛陀紀念館安座，供十方大眾禮拜瞻仰。

來自全球五大洲的貴賓以及五萬民眾雙手合十、稱誦佛號，於佛陀紀念館菩提廣場恭候佛陀真身舍利抵達，禮請心定和尚薰壇灑淨，念誦星雲大師撰寫的恭迎佛牙舍利祈願文，隨即由金剛師兄及知賓師姐著裝各國特色服裝，獻上香花燈塗果供養佛陀，由台南及屏東佛光合唱團歌詠禮讚，共同祈願人心善良光明、世界友愛和平。

心培和尚帶領佛光山各別分院住持及主管恭請佛陀真身舍利起駕進入佛陀紀念館本館「玉佛殿」安座圓滿，玉佛殿未來將開放給十方信眾朝聖禮拜。

佛光山開山宗長星雲大師以佛像的來源，說明眾生需要佛像得度，並表示佛陀從虛空法界、從天上来，我們大家在此迎接他，如同至機場、車站迎接親友，十年來在大眾及佛光信徒的全力以赴下，建立佛陀紀念館，南有靈山，北有祇園，印度寶塔融合中國寶塔，佛館的建築融合傳統與現代一起，我們今天迎接佛陀真身回到佛館來，我們把佛館重新的奉獻給佛陀所有，現在我要把佛館獻給大家，今年是中華民國一百年，我們把佛館奉獻給台灣所有人，讓全世界的人見到佛陀紀念館，就能知道台灣在什麼地方，讓佛陀的慈悲照顧我們所有的信眾，大家都能平安吉祥萬事如意。



## 百萬心經入法身奉納典禮

佛陀紀念館集百萬人抄寫心經活動，歷經二年，在2011年12月29日於佛陀紀念館舉行「佛陀紀念館百萬心經入法身奉納典禮」，全球五大洲十萬人雲集拜願，傳送《心經》安奉於佛館本館塔頂。

星雲大師發起抄寫「百萬心經入法身活動」，千位僧眾率先抄寫《心經》，全球五大洲的寺院道場、佛光會員護法信眾熱烈響應；不分男女老幼，識字不識字，各宗教寺院，監獄，華人，外國人都為護持佛陀紀念館發願抄寫《心經》，將功德回向給佛陀、親友或是個人等，頓時形成一股熱潮，萬眾皆用筆墨參與一時千載，千載一時的歷史時刻。

佛光山寺住持心培和尚致詞表示，佛教經典以《般若波羅密多心經》的傳揚最為普遍，無論男女老幼或初學佛教都以《心經》背誦經典，佛法是「心法」一體的，亦說明法法皆從心中產生，藉由佛館落成傳遞包容理念，平等接引神明與眾生，是宗教融合的象徵，亦是台灣祥和的重要指標。

在萬眾的見證下，全世界佛教徒與十方大眾所撰寫的《心經》正式奉納入佛光大佛法身中，為佛教歷史弘揚留下殊勝的軌跡。



國際佛光會華府協會  
 BLIA Washington, DC Chapter  
 P.O. Box 10451, Rockville, MD 20849-0451  
 www.bliadc.org 240-245-0508



To:

## 《佛光會訊》

有意加入電郵通訊錄者，敬請致電郵到 [dc@blia.org](mailto:dc@blia.org)。

### 人間佛教讀書會



2012 春季

- 由聞知諸法
- 由聞遮眾惡
- 由聞斷無義
- 由聞得涅槃

主講者：北卡佛光山寺 永瀚法師  
 時間：7:00—9:00PM (Wed. & Fri.)  
 日期：2012—2/29、3/16、3/28、4/13、  
 4/25、5/09、5/18、6/06、6/22  
 地點：Montgomery County Council Office  
 Building  
 Cafeteria Conference Room  
 100 Maryland Avenue  
 Rockville, MD 20850



國際佛光會華府協會  
 240-245-0508  
 www.bliadc.org  
 dc@blia.org

費用：會員\$45，非會員\$54

佛光山佛陀紀念館

龍天護佑

Heavenly Blessings & Protection

二〇一二年辰年印慶

祝福大家龍年吉祥！

### 國際佛光會華府協會 (BLIA DC)

是符合聯邦稅務法免稅條款非營利公益團體 501(c)(3)

您的捐款可以抵稅

您的善款將全數作為弘法之用

支票抬頭：BLIA

P.O. Box 10451, Rockville, MD 20849-0451

### 佛光世紀

發行：國際佛光會華府協會

編輯：國際佛光會華府協會編輯組

結緣贈閱 閱後請轉贈他人 歡迎索取 歡迎投稿 歡迎助印

Tel: 240-245-0508 E-mail: [dc@blia.org](mailto:dc@blia.org) www.bliadc.org